

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 105 (4254) | ВТОРНИК, 30 августа 1977 года

Год 1977 № 4254
Цена 2 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
созвать внеочередную седьмую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 4 октября 1977 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕЗ.
Москва, Кремль. 26 августа 1977 г.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Колхозы и совхозы района на 29 августа скосили в валки 45980 гектаров зерновых — почти половину посевной площади, обмолотили 19415 гектаров — 21 процент. Кукурузу убрали с 12074 гектаров — 61 процент. Вспахали зябу на 21267 гектарах — 21,3 процента к плану. Солома убрана с 9619 гектаров — с половины обмолоченной площади.

За истекшие трое суток относительная прибавка на обмолоте хлебов составила 1342 гектара — полтора процента. Темпы снизились из-за прошедших дождей. Однако в этих условиях колхозы им. Ленина, «Ударник полей», «Искра», «Красное знамя» и совхоз «Краснинский» продолжали уборку зерновых. Наибольшую прибавку дали краснинцы (5,2 процента) и титовцы (4 процента).

В целом по району заготовлено сена и сенажа 43664 тонны — 62,3 процента, травяной муки — 7607 центнеров — 69,1 процента к заданию.

Ход полевых работ характеризуется такими данными. В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — убрано кукурузы (в процентах к посевной площади), в третьей — процент выполнения задания по производству травяной муки.

Хозяйства:

«Новый путь»	31,6	48,3	87,0
«Красное знамя»	31,0	42,1	54,2
Им. Ленина	29,8	67,0	77,0
«Заря»	28,2	3,2	80,0
«Мир»	28,1	33,0	—
Им. Жданова	26,6	100	—
«Заветы Ильича»	26,0	31,0	—
«Вагановский»	22,0	80,0	91,2
Им. Чкалова	21,7	60,0	65,4
«Краснинский»	21,6	73,6	53,4
«Колос»	20,6	46,0	96,4
«Ленинский путь»	20,4	76,6	29,5
«Ударник полей»	17,8	63,0	45,7
«Калининский»	17,7	5,0	72,0
«Кузбасс»	17,5	47,2	—
«Рассвет»	17,5	88,0	—
«Родина»	17,3	94,0	94,0
«Труд»	16,7	53,2	—
«Путь к коммунистической стране»	16,2	90,5	117
Откормсовхоз	16,0	75,0	—
«Искра»	13,4	54,7	55,0
«Гигант»	8,1	76,6	82,2
Им. Мичуринца	3,4	75,6	44,0



В колхозе «Гигант» на уборке зеленой массы кукурузы задает тон в социалистическом соревновании Астафий Иванович Гриник (на снимке). Передовой mechanizator при хорошем качестве работы регулярно перевыполняет дневную норму.

Фото И. Васькина.

КУКУРУЗА В ТРАНШЕЯХ

Двадцать дней потребовалось звену из четырех силосных комбайнов в колхозе им. Жданова, чтобы полностью убрать кукурузу с 450 гектаров. До 9 гектаров в смену достигла производительность одного агрегата. Это стало возможным благодаря четкому взаимодействию водителей Чертинской автобазы (старший Н. Тушманаков), mechanizatorov и всех служб колхоза. На отвозке зеленой массы было занято 10 автомашин чертинцев и несколько тракторных тележек. Вся масса заложена в траншеи вблизи скотных помещений.

(Наш корр.).

С песней к хлеборобам

28 августа хлеборобы колхоза им. Жданова тепло принимали у себя гостей — агитбригаду Васильковского дома культуры. Свои выступления она посвящала передовикам сельского хозяйства. Хорошо в этот день звучали песни в исполнении солистов — учительницы Васильковской школы Г. Ф. Юковой и ученицы Людмилы Захаровой. Заслужила одобрения и детская танцевальная группа.

А. ЗАХАРОВА,
заведующая Васильковским ДК.



По представлению правлений, парткомов и профкомов за ударный труд и высокое качество работ на уборке урожая, заготовке кормов и вспашке зяби на районную Доску почета заносятся:

от колхоза им. Жданова
Юрий Иванович Гавва и Григорий Тимофеевич Душнов — механизаторы. Выполняют норму на скашивание кукурузы на 140 процентов.

от колхоза «Ленинский путь»
Анатолий Иванович Кахранов — mechanizator. На вспашке зяби выполняет сменные нормы на 180 процентов.

Обсуждаем проект Конституции СССР

Воспитывать патриотов

Статья 64 главы 7 проекта новой Конституции гласит: «Должен каждый гражданин СССР — уважать национальное достоинство других граждан, укреплять дружбу наций и народностей советского многонационального государства». Хотелось бы дополнить ее словами: «...уважать героическое прошлое советского народа, воспитывать на нем подрастающее поколение».

...Любовь к Родине. Чувство это прививается человеку с малых лет в семье, детсаде, школе, пионерской и комсомольской организациях.

Тут умело должна использоваться тяга ребят к героическому. Непосредственное знакомство с историей Родины позволяет лучше понять прошлое, почувствовать и оценить настоящее.

Соприкосновение с подвигом советских людей рождает сплав мужества, стойкости, верности коммунистическим идеалам, которые присущи нашему поколению. Юношество закаляет свой характер, видит личную причастность к всенародному делу, готовится к роли борца за завоевание Советской власти.

Тысячи пионеров и школьников нашего района ведут кропотливый поиск героев и участников гражданской и Великой Отечественной войн, героев труда, знакомятся с жизнью и деятельностью В. И. Ленина и его соратников, ведут летопись пионерских и комсомольских организаций школ, района.

Много сделано ребятами в связи с подготовкой к 30-летию Победы над фашистскими захватчиками. Созданы рукописные книги о земляках-героях. Наиболее интересной является книга абышевских учеников «О войнах погибших и оставшихся живых». Написано много сочинений, где выражены чувства признательности к старшему поколению.

колению и искренней любви к Родине.

А сколько доброго оставили в душах ребят игра-соревнование «Октябрьской тропинкой по дорогам побед», смотр «Дорогой героям — дорогой отцов», «Зарница».

На втором районном слете «Гайдаровские звезды» рапортовали о своей работе тимуровцы. Большой похвалы заслужили васильковские, шуринские, окуневские ребята.

Немалую воспитательную роль сыграли и общественно-политические турниры «Фронт и ты», «И живу я на земле доброй за себя и за того парня».

Однако не во всех еще школах придется значение организации поисковой работы учащихся как воспитательной. Многому можно поучиться у педагогов школ № 2, № 56, Тарасовской и Вагановской, где собранный материал красиво оформлен в стенах, плакатах, книжках-раскладушках и, главное, используется на уроках и вне их.

В юбилейном году школьники участвуют в операции «В коммунистическом труде куется новый человек». Они знакомятся с историей промышленных предприятий, колхозов, совхозов, их передовиками, составляют летописи трудовой славы комсомольско-молодежных коллективов, изучают работы В. И. Ленина, трудаются на субботниках и воскресниках.

Послезавтра ребята снова сядут за парты. Большую долю ответственности за воспитание чувства патриотизма у нового поколения, чувства долга перед Родиной должны нести воспитатели, учителя, пионервожатые. В этом их долг и святая обязанность.

А. КОЗЛОВА,
директор Дома пионеров.

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

По району средний суточный уход молока на корову за 28 августа составил 8,5 килограмма — на 600 граммов меньше уровня прошлого года.

В первой колонке — среднесуточный надой молока на корову за 28 августа текущего года, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с тем же днем прошлого года, в третьей — плюс или минус в сравнении с 27 августа (в килограммах).

Хозяйства:
Им. Чкалова 11,0 +1,5 -0,1
«Путь к коммунистической стране» 10,0 -0,3 +0,1

БОЛЬШЕ КАЧЕСТВЕННЫХ КОРМОВ!

Сессии районного Совета

Как уже сообщалось, 24 августа состоялась вторая сессия районного Совета депутатов трудящихся. Первым на ней был обсужден вопрос «Об увеличении производства и улучшении качества кормов в колхозах и совхозах района в свете решений XXV съезда КПСС». Докладчик — В. Г. АНТОНОВ, заместитель председателя, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома. Содокладчик — М. Ф. АБРАМОВ, главный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

Вопрос об укреплении кормовой базы животноводства района рассматривался на пленуме райкома КПСС в 1972 году. Однако не все намеченные мероприятия претворены в жизнь.

Из-за слабой кормовой базы и низкого качества кормов хозяйства надоили за минувшую зимовку молока на корову 1810 килограммов — на 40 килограммов меньше предыдущей. На один кормо-день получено при весов КРС всего 390 граммов.

На второй год пятилетки колхозы и совхозы разработали мероприятия, которыми предусмотрено производство 230 тысяч тонн кормовых единиц. Из них в физическом весе сена и сенажа 70 тысяч тонн, силоса — 236 тысяч тонн, кормеплодов — 17 тысяч тонн. Это позволит выполнить социалистические обязательства по производству продукции животноводства.

В связи с ростом поголовья в 1980 году общая потребность в кормах должна увеличиться на 21,2 процента к уровню нынешнего года. Между тем в районе пока 40—45 процентов кормов — мокупные, в основном это концентраты.

Основным зимним кормом для КРС остается сено, заготавливаемое преимущественно из сеянных однолетних и многолетних трав.

Необходимо, подчеркнул в докладе т. Антонов, держать курс на вторые укосы. Для этого есть все условия.

Многолетние травы дают наибольший урожай в возрасте до 5 лет. Таковых в районе 6 тысяч гектаров, а старше — 9 тысяч гектаров (например, костер в колхозе имени Ленина — 584 гектара, в «Ударнике полей» — 1101 гектар, почти вся люцерна с колхоза «Заветы Ильича», совхозе «Калининский»). Многолетние должны быть в севообороте и обновляться. Для этого требуется достаточное количество семян злаковых и бобовых трав. Их надо научиться выращивать. На сессии главный зоотехник колхоза «Ударник полей» П. Е. Адуев прямо отметил: в борьбе за корма многое зависит от агрономической службы.

Многолетние следует обрабатывать ядохимикатами, прореживать культиватором с внесением минеральных удобрений, как это делается в «Пути к коммунизму».

На конец пятилетки запланировано иметь 20 тысяч гектаров многолетних трав. Наступило время часть посевов их вывести из своего ряда на пашню и занять ими больше осущенных земель, луга и пастбища.

На предстоящую зимовку заготовлено скоту 15600 тонн сена — 50,3 процента к заданию. Мало пригласил его колхозы «Колос», имени Ленина, «Ударник полей», «Путь к коммунизму», «Гигант».

Важно не только обеспечить валовое производство кормов. Улучшение их качества — существенный резерв роста производительности животноводства.

На питательную ценность кормов сильно влияет способ их заготовки. По выходу кормовых единиц на первом месте стоит зеленая масса, затем — травяная мука, а потом сенаж.

Сенаж высокого качества можно получить только при чистоте и быстроте его закладки, а

также надежной герметизации. Оптимальной должна быть влажность закладываемой зеленой массы.

Далеко не во всех хозяйствах есть облицованные траншеи, и основную массу сенажа приходится закладывать в земляные.

Колхозы «Родина», «Ударник полей», имени Мичурина многолетней практикой доказали, что сенажирование трав — наиболее прогрессивный способ заготовки кормов. А вот в колхозах имени Чкалова, «Новый путь», «Ленинградский путь» сенаж получен в прошлом году низкого качества из-за больших отклонений от технологии.

Нынче такие хозяйства, как колхозы имени Чкалова, «Искра», «Гигант», припасли пока мало сенажа, хотя и сеном не боятся. Механизатор совхоза «Краснинский» Р. Я. Гриб сказал, что темпы и качество кормозаготовок были бы намного выше, если бы в «Сельхозтехнике» на совесть ремонтировали технику и своевременно обеспечивали хозяйства запчастями.

В прошлом году силос и сенаж на 60 процентов оказались плохого качества. Содержание масличной кислоты доходило в некоторых пробах до 50 процентов, и не все хозяйства представили их.

Один из главных источников обогащения кормов протеином и каротином — травяная мука. Она отличный заменитель концентратов в рационе коров, свиней, птицы. Но не всегда ее производство наложено как следует. В колхозах «Ленинградский путь», «Красное знамя» агрегаты часто простаивают вместо того, чтобы действовать круглые сутки. Их работе сейчас нужно уделять неослабное внимание.

Важно обеспечивать прочную сырьевую базу для приготовления витаминной подкормки, возможно более раннего запуска АВМ. Использовать посевы озимой ржи, многолетних и однолетних трав различного набора и сроков сева.

Сейчас заготовка муки идет полным ходом. Однако не все руководители и специалисты заботятся о высоком качестве ценного корма, плохо заинтересованы в этом материально кормозаготовителей. Очень мало проб муки поступило из колхозов «Гигант», имени Ленина, «Ленинградский путь», имени Мичурина, совхоза «Багановский».

В ТЕКУЩЕМ году большое значение имеет получение кормов с осущенных и орошаемых земель, что связано с засухой.

В нашем районе 1659 гектаров орошаемых земель, в этой пятилетке будет еще введено 3964 гектара. В каждый поливной гектар вкладывается 1000 рублей. Эти затраты должны окупаться сторицей.

Для орошения культурных пастбищ в районе применяются дождевальные установки ДДН-70, КИ-50, «АгроГ-5», «Волжанка». Их обслуживание возлагается на постоянные звенья с закреплением за ними техники. Однако в колхозах «Ударник полей», имени Чкалова, можно сказать, поливается голая земля без предварительного под-

сева многолетних трав. Такое орошение бессмысленно.

Несерьезное отношение к поливу в «Труде». Колхоз имени Жданова также рано его прекратил. Сейчас уже надо производить влагозащитные поливы.

Хозрасчетные задания звеньям вилы не были доведены, не установлены лимиты затрат по зарплате, ГСМ, минудобрениям, техникам и текущему ремонту. Во многих хозяйствах не ведется учет продукции с орошаемых и осущенных земель, так что трудно определить их эффективность и окупаемость.

В нынешнем году наибольшую отдачу от орошаемых земель получил колхоз им. Мичурина, выявивший на площади 50 гектаров по 200 ц зеленой массы с гектара.

К концу пятилетки в районе будет 4958 гектаров осущенных земель. Но на них надо делать подсев многолетних трав, вести плановый ремонт каналов, вносить не менее 10 центнеров на гектар минеральных удобрений. Между тем плохо используются осущенные земли в колхозах имени Чкалова, «Заветы Ильича».

В травостоях пойменных участков колхозов имени Чкалова, «Родина», «Ленинградский путь» преобладает осока. Они подвержены длительному затоплению весной, и нужно подбирать особые виды и сорта многолетних трав для их залужения. Подобрать такие травы и произвести их посев (вторичное залужение) — задача ближайших двух лет.

Опыт показывает: для более эффективного использования орошаемых земель нет необходимости на них пасти скот. Лучше выкапывать зеленую массу и увозить к местам скармливания. Поэтому надо приступить к строительству откормочных площадок.

Работы по мелиорации земель, подчеркнул т. Антонов, должны выполняться в комплексе с мероприятиями по их освоению. Это важное условие повышения эффективности капитальных вложений в мелиорацию.

В районе за прошлый год проведены культурно-технические работы на 378 га при плане 1115 га. Не освоили ни гектара колхозы «Новый путь», «Искра». В нынешнем году такая же картина в колхозах имени Жданова, «Ленинградский путь».

На освоенных землях в хозяйствах высажены однолетние

травы, но без подсева многолетних. Это большое упущение, так как через год-два с данных участков можно брать корм.

О СНОВНОЙ сочной корм в условиях нашего района — силос из кукурузы. Первой, и главной, причиной снижения его качества является высокая влажность зеленой массы. Второй —

длительная закладка одной емкости и слабая трамбовка.

Урожай кукурузы нынешнего года зависел не только от качества семян и влаги, но и предпосевной обработки. В колхозе имени Чкалова эту культуру уложили в почву зерновыми сеялками. Междуурядную обработку было вести невозможно. В результате посевы заросли сорняками. В таком же состоянии находится кукуруза в колхозе «Мир».

Анализы свидетельствуют о плохом качестве силоса. Например, в колхозе «Рассвет» в 1300 тоннах его сдерживается 60 процентов уксусной кислоты, 27 — масляной, а молочной всего — 12 процентов.

Для получения стабильных падоев молока и жизнеспособного приплода в зимний период в рационе животных должно быть 6 процентов кормеплодов. План их посева ежегодно по району выполняется. Однако половина всей площади списывается из-за повреждений различными вредителями, другая часть, в основном, гибнет в сорняках.

В колхозе «Красное знамя» в прошлом году силами районных организаций была сделана ручная прополка кормеплодов, они дали урожай более 200 центнеров с гектара. Но большую часть их не убрали, и они попали под заморозки. Подобная практика нетерпима.

В кормлении животных важное место занимают концентрированные корма. Их приготавливают в каждом хозяйстве дробилками. Крупный помол — причина плохой усвоемости их животными. Это ведет к недополучению продукции животноводства и перерасходу кормов.

Рационы животных небалансированы, обычно ощущается недостаток переваримого протеина, каротина, минеральных веществ, витаминов.

В районе необходимо иметь высокопроизводительные комбикормовые заводы на Промышленниковском ХПП, на межколхозном свинокомплексе, в колхозе «Заветы Ильича», «Кузбасс» сделают 3—6 процентов от всего количества.

В животноводстве следует

совершенствовать организацию труда на фермах, не допускать нарушения распорядка для норм содержания животных.

За семь месяцев юбилейного года возросло поголовье свиней, коров, кур-несушек, повысились их яйценоскость. Полугодовой план продажи молока государству выполнен, по мясу перекрыт на 2,3 процента.

Однако продуктивность дойного стада за семь месяцев (1638 килограммов) на 132 килограмма меньше прошлогоднего уровня. Прирост обеспечен лишь три колхоза и два совхоза. В колхозе имени Мичурина минус составил 508 кг, в «Родине» — 335 кг, в «Кузбассе» — 275 кг, совхозах «Краснинский» — 473 кг, «Калининский» — 367 кг. Основная причина снижения производительности — большая яловость коров.

В ряде хозяйств заметно вырос падеж скота и свиней. Телята пропадают от диспепсии, горюста — от недостатка витамина и минеральной подкормки. В колхозе имени Ленина падло 689 поросят из-за бесхозяйственности, нехватки в рационах свиноматок витаминных и минеральных компонентов.

В своем докладе М. Ф. Абрамов отметил, что настойчивее надо в хозяйствах бороться за повышение кондиций скота, качества молока. Его первым сортом сдано за семь месяцев 41,4 процента. Притом на счету колхоза имени Ленина нет ни килограмма. Колхозы «Родина», «Заветы Ильича», «Кузбасс» сделают 3—6 процентов от всего количества.

В животноводстве следует совершенствовать организацию труда на фермах, не допускать нарушения распорядка для норм содержания животных. Здесь многое зависит от строгого контроля со стороны специалистов и бригадиров.

Основная задача в настоящем времени — успешно завершить летне-пастбищное содержание животных и организованно перейти к зимовке. Подготовить к ней все животноводческие помещения. Тут нужен особый контроль.

Создание прочной кормовой базы, внедрение научно обоснованных систем кормопроизводства — неотложная задача дня. В своем выступлении первый секретарь райкома КПСС В. Ф. Суховский подчеркнул: для ее решения необходимо в каждом хозяйстве использовать все резервы. Это обеспечит рост производительности животноводства, сохранение и увеличение общественного и индивидуального поголовья, выполнение государственных планов на юбилейный год и пятилетку в целом.

РАЙОННЫЙ СОВЕТ РЕШИЛ

Сессия обязала производственное управление сельского хозяйства райисполкома (т. Антонов В. Г.), районное объединение «Сельхозтехника» (т. Мустафин Б. В.), ПМК-5 треста «Мелиорострой» (т. Учайкин А. Д.), поселковый и сельские Советы, руководители хозяйств устранить недостатки в организации кормопроизводства.

Обеспечить заготовку кормов высокого качества в объеме потребности общественного животноводства и индивидуального скота. Для этого рационально использовать все сенокосные угодья, чтобы выполнить задание по заготовке сена и сенажа.

Колхозы и совхозы должны принять меры для выращивания устойчивых урожаев однолетних и многолетних трав.

Необходимо добиться эффективного использования орошаемых и осущенных земель, применяв комплекс агромелиораций, способствующих получению урожая зеленой массы на орошаемых землях 300 ц, на осущенных — 150—200 ц с гектара.

Обратить внимание на производство семян бобовых и злаковых многолетних трав.

Следует широко внедрять во всех хозяйствах прогрессивную технологию заготовки кормов. Безусловно выпол-

нить задание по производству высококачественной витаминно-травяной муки, доведя выпуск ее на агрегат до 400—500 тонн. Увеличить производство кормовых кормеплодов.

Необходимо ввести в действие до начала зимовки скота все кормоцехи в хозяйствах. Шире использовать возможности строительных организаций, шефских предприятий для подготовки недостающего оборудования кормоцехов и облицованных траншей.

Редакция газеты «Красное знамя» и местному радиовещанию широко освещать ход социалистического соревнования на заготовке кормов.

— Есть 209 тысяч тонн зерна! — рапортовал Ипатовский район партии Ставропольского края. Труженики сельского хозяйства передового на Ставрополье района — инициаторы Всесоюзного социалистического соревнования земледельцев за успешное проведение жатвы урожая юбилейного года — верны своему слову. Меньше четырех дней потребовалось ипатовцам, чтобы уложить в вагоны созревшие хлеба. За девять дней обмолочены колосовые культуры.

Ударные темпы уборки — достойный ответ на постановление Центрального Комитета партии об опыте ипатовских хлеборобов и сердечное приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Сверх установленного плана колхозы и совхозы района продали 89 тысяч тонн зерна, что позволило погасить задолженность минувшего вспышливого года и выполнить план двух лет десятой пятилетки.

В дни жатвы в районе действовали 54 укрупненных уборочно-транспортных комплекса и отряда. Новая прогрессивная технология уборки помогла в скрытые сроки и без потерь провести косынку и обмолот урожая. Вслед за комбайнами по полямшли тракторы с волокушами, стягивая солому, и сразу же механизаторы готовили почву для урожая будущего года.

Почин ипатовцев нашел в крае широкую поддержку. Опыт лучших быстро становился достоянием всех тружеников полей. По сравнению с прошлым годом суточная выработка на каждый агрегат в хозяйствах края возросла в полтора раза и достигла 16 гектаров.

ПРИМЕТЫ НЫНЕШНЕЙ СТРАДЫ

Поиск новых форм организации труда — отличительная черта нынешней страды. С ростом технического оснащения колхозов и совхозов появилась все условия для применения уборочно-транспортных комплексов, внедрения безнарядных методов перевозки зерна, высокопроизводи-

тельный использования всех видов техники: комбайнов, тракторов, автомобилей. Решение этих задач стало по плечу благодаря повышению квалификации и росту мастерства кадров механизаторов.

Благодаря этому труженики села Ставропольского края в короткие сроки и без потерь провели уборку колосовых, досрочно выполнили социалистические обязательства: на элеваторы отправлено 1.672 тысячи тонн озимой пшеницы, в том числе 1.321 тысяча тонн сильных и ценных сортов. Взято повышенное обязательство: в ознаменование 60-летия Великого Октября засыпать в закрома Родины 2.100 тысяч тонн ставропольского зерна, включая крупяные культуры и кукурузу.

У добрых вести — быстрые крылья. Ценный опыт ипатовцев перешагнул пределы Ставрополья и получил распространение во многих районах страны. В Краснодарском крае действует 3,5 тысячи укрупненных комплексов, в Ростовской области — 1.700 уборочно-транспортных отрядов и комплексов, в Курской и Белгородской областях — 842 и т. д. Создание 14,5 тысячи уборочно-транспортных отрядов на Украине обеспечило высокие темпы косынки и обмолота. Успешно справились с выполнением обязательств по продаже хлеба госу-

дарству труженики полей Днепропетровской, Запорожской, Крымской, Донецкой и Херсонской областей. Всего в хозяйствах страны на хлебном поле трудится более 46 тысяч уборочно-транспортных комплексов.

Важное звено хлебного конвейера — автотранспорт. По маршруту ток — элеватор ежедневно курсируют с зерном десятки тысяч автомашин. Тонн в соревновании задают гвардейцы хлебных трасс Ростовской области. На Дону развернулось патриотическое движение автомобилистов за перевозки зерна поbrigadному подряду. Он поднимает единомыслие все службы, связанные с быстрой доставкой хлеба в государственные закрома. Теперь шо-

фер не ждет «свой» комбайн, а берет зерно у того, кто быстрее заполнил бункер агрегата.

Недавно, сменив друг друга через каждые шесть часов, бригады ростовских водителей И. Ярошко двенадцатью автоездами перевезли за сутки с током конвейера имени С. М. Кирова на Целинский элеватор 4.812 тонн пшеницы, перевыполнив задание в шесть раз.

В прошлом году по такому методу в управлении «Севказтранса» на перевозках зерна работали 70 водительских бригад, а ныне уже 200. Все шоферы заключили договоры с тружениками хозяйств и элеваторов. Большой вклад в успехах внесло соревнование водителей с механизаторами и работниками хлебоприемных пунктов, четкая и слаженная работа всех звеньев уборочного конвейера.

Еще одна характерная примета нынешней жатвы — борьба за увеличение производства и закупок сильных и ценных пшениц. Многое сделано в юбилейном году, чтобы вырастить урожай с повышенным содержанием клейковины, отличными хлебопекарными качествами. Высокая культура агротехники, применение продуктивных сортов, минераль-

ная подкормка, борьба с сорняками, строгое соблюдение технологии жатвы и приемки урожая во многом увеличили силу пшеничного колоса. Только на счету у инициаторов всесоюзного соревнования — хлеборобов Ипатовского района — 157 тысяч тонн сильных и ценных пшениц, проданных государству. Все больше отборного зерна поступает в закрома Родины из хозяйств Кубани, Дона, Причерноморья...

Начинается массовая страдная пора на просторах Северного Казахстана, где хлебное поле занимает свыше 16 миллионов гектаров. Предстоит также собрать урожай с обширных массивов Урала и Западной Сибири. Эстафету юга принимают восточные районы страны. Уже стало традицией внедрять в производство все новое, передовое, что рождается практикой. Сегодня многие районы, колхозы и совхозы восточных районов, стремясь эффективно использовать технику на жатве, создают по примеру ипатовцев уборочно-транспортные отряды и комплексы.

Чтобы быстрее собрать урожай, многие колхозы и совхозы решили применить уборочно-транспортные комплексы на силосовании кукурузы, уборке сахарной свеклы, картофеля и других культур. Это даст возможность с тем же количеством техники выполнить возросший объем работ на летнем и осеннем полях.

С каждым днем все больше тружеников села рапортуют о своих успехах на хлебном поле страны. Высокий трудовой энтузиазм людей, работающих с подъемом в год 60-летия Великого Октября и принятия новой Конституции СССР.

В. ЯХНЕВИЧ.

(Пресс-бюро «Правды»).

● ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

РАЗГОВОРАМИ ПЕЧЬ НЕ ИСТОПИШЬ

В начале августа в редакцию пришло письмо от одного из жителей поселка Плотниково. В нем говорилось, что нынешним летом из рук вон плохое здесь обстоит со снабжением населения углем. На станцию он поступает очень редко. Не за горами зима, и понятия тревога у плотниковцев перед перспективой остаться без топлива.

Надо сказать, подобное положение наблюдается в Плотниково уже не первый год. И жалоба эта тоже не первая.

На станции до последнего времени не было места для складирования угля, что порождало, в основном, трудности с его доставкой суда. Во всяком случае, именно на это ссылается всегда райтоп.

ФАКТЫ НЕ ПОДТВЕРДИЛИСЬ

В анонимном письме в редакцию характеризовались как неправильные действия администрации межколхозстроя (начальник т. Шкуратский) в отношении работников данной организации супругов А. И. и Г. В. Анисимовых.

Автор письма сообщал: Анисимовы в 1976 году рассчитались из межколхозстроя и уехали, обидевшись, что им во второй раз не выделили для покупки легковой автомобиля (первый они продали). Недавно они вернулись, их снова здесь приняли на работу и выделили однокомнатную квартиру, из которой выселили работницу т. Жерздеву. Теперь руководство межколхозстроя обещает в скором времени Анисимовым трехкомнатную квартиру и легковую машину. Выходит, эти люди — на особом положении.

Женщины у администрации.

Редакция послала письмо для выяснения фактов секретарю парторганизации межколхозстроя т. Малишевой М. А. Вот что она ответила.

Действительно, в настоящее время супруги Анисимовы работают в межколхозстрое: он — бригадиром на свинокомплексе, она — нормировщиком в отделе труда. Их семье из четырех человек предоставили однокомнатную квартиру бывшей нормировщицы т. Жерздевой.

Однако последние уволились по собственному желанию. Квартира же, которую она занимала, — ведомственная, и т. Жерздева по закону обязана была ее освободить.

Что касается личного легкового автомобиля, то Анисимовы смогут купить его лишь в порядке очереди в последние годы.

В документах XXV съезда партии особо подчеркнута необходимость увеличения добычи угля открытым способом, и Кузбасс назван в числе бассейнов, где прогрессивному виду разработки полезных ископаемых должно быть уделено особое внимание.

Претворяя в жизнь это указание съезда, производственное объединение «Кемеровоуголь» продолжает наращивать темпы добычи топлива. В десятой пятилетке Родина должна получить от открытников нашего бассейна выше 216 миллионов тонн угля. Это на 47 с лишним миллионов тонн больше, чем в девятой.

Достижение названного рубежа тесно связывается с комплексной механизацией и автоматизацией производства. Уже сегодня на разрезах Кузбасса с успехом внедряются многие новшества. Это и мощный бульдозер Т-330 и 120-тонные углевозы. Это и драглайны, которые сразу захватывают до 15 кубов вскрыши, и используемые при буровзрывных работах зарядные машины.

Особая ставка делается на один из основных видов оборудования — экскаваторы. В этом направлении поиск идет постоянно. Разрез «Кедровский» вскоре примет на испытания ЭГ-12 с гидроприводом.

На разрез «Сибиргинский» придет еще более мощный ЭШ-20/90. К освоению экскаватора ЭШ-40/85 со временем приступят на «Красногорском».

На разрезах прошлому получают и другие виды техники. На «Междуреченском» смонтировали установку для вторичного дробления негабаритов взрывом.

В технологии открытых работ

установка эта найдет самое широкое применение.

Здесь же приступили к испытаниям самоходного виброробота производительностью 1000 тонн в час в комплексе с конвейерами. Внедрение этой новинки с нетерпением ждут не только на «Междуреченском», но и на других разрезах страны. С помощью этого агрегата утвердится циклическая поточная линия — что особенно важно — будет решена проблема дробления скальных пород.

В объединении «Кемеровоуголь» внедряется также автоматизированная система контроля, учета и управления работой горнотранспортного оборудования. С полным ее освоением станет легче «дирижировать» технологическими процессами и добиваться повышения их эффективности.

НА СНИМКАХ: установка для вторичного дробления негабаритов взрывом на разрезе «Междуреченский»; самоходный дробильный агрегат в комплексе с конвейерами на разрезе «Междуреченский».

Фото: Г. ИВАНОВА.
Творческая студия «Панorama».



ВНЕДРЯЮТСЯ НОВИНКИ



Несколько дней тому назад в Пекине было объявлено о том, что там состоялся XI съезд Коммунистической партии Китая (КПК). Интерес, который это сообщение вызвало не только в КНР, но и за ее пределами, вполне понятен: ведь речь идет о первом съезде партии после смерти Мао Цзэ-дуна и формирования нового руководства во главе с Хуа Го-фэном.

В свое время маоисты разгромили коммунистическую партию, приведшую к победе революции. Они создали на развалинах КПК по сути дела совершенно другую организацию, которую объединяло с прежней лишь общее имя. Анализ опубликованных в Пекине документов XI съезда показывает, что нынешние руководители Китая идут тем же путем, рассчитывая заставить послемаоистскую КПК верой и правдой служить их собственным интересам. Причем они не склоняются на клятвы в верности идеям Мао, которые объявляются чуть ли не вершиной человеческой мысли.

Против кого же направляется удар высшего партийного руководства в Китае на сей раз? Кто оказался жертвой репрессий, когда голос настоящих марксистов-ленинцев, поборников интернационализма и дружбы с Советским Союзом и другими социалистическими странами, уже давно не звучит там по крайней мере открыто.

Хуа Го-фэн призвал сосредоточить усилия против членов так

Беседа на международные темы

ПРЕЖНИМ КУРСОМ

называемой группы «четверех». Речь идет о вдове Мао Цзэ-дуна Цзян Цин, его зяте Яо Вэнь-юане и еще двух приближенных к «великому кормчому» деятелях: Чжан Чунь-цяо и Ван Хун-ване. Еще недавно все они принимали активное участие в травле честных коммунистов, против которых выдвигались самые фантастические обвинения. А теперь по ironии судьбы столь же фантастические (а порой просто те же самые) обвинения звучат по их собственному адресу.

В действительности «четверка» провинилась перед нынешними руководителями лишь одним — тем, что она выступила с претензиями на власть, как только стал вопрос о том, кто будет править страной после Мао. Люди, оказавшиеся в опале, не без основания называли себя ближайшими друзьями ушедшего из жизни лидера. Но они не сумели подготовиться к дележку его наследства так же хорошо и основательно, как это сделали их соперники. И теперь им не остается ничего иного, кроме как каяться в совершенной ошибке.

Разумеется, «четверка» действовала не одна. Ее ставленников можно найти буквально во всех звенях партийного и государственного аппарата. При жизни Мао Цзэ-дуна Цзян Цин и ее

сторонники контролировали средства массовой информации. Руководили идеологической работой в КПК, пытались подчинить себе армию и карательные органы.

Поэтому нет ничего удивительного в том, что, избавившись от конкурентов на самом верху иерархической лестницы, новые руководители сразу же развернули широкую чистку по всей стране. В печать проникли сообщения о массовых арестах лиц, подозреваемых в сочувствии «черным бандитам». Сообщается о казнях, которые проходят в различных городах и провинциях.

XI съезд санкционировал продолжение начавшихся репрессий. В докладе Хуа Го-фэна прямо сформулирована задача — довести до конца «проверку лиц и дел, связанных с деятельностью заговорщиков». По сообщникам, которые не желают исправляться, предложено «нанести концентрированный удар». В то же время в уставе КПК внесены изменения, позволяющие произвольно обвинять в «антипартийной деятельности» любого члена партии. Той же цели служит учреждение специальных «дисциплинарных комиссий».

Характерно, что, поставив в центр внимания своей работы

вопросы внутрипартийной борьбы, съезд практически не занимался ни подведением итогов хозяйственного строительства за предыдущий период, ни рассмотрением конкретных задач на будущее. Как основной докладчик, так и выступавшие в прениях ораторы ограничились общими рассуждениями о необходимости «превратить Китай в могущую современную державу» и призываами перенимать опыт передовых рабочих и крестьян.

Что касается проблем внешней политики, их обсуждение свелось к повторению старых маоистских лозунгов и схем. Съезд продемонстрировал, что Пекин остается ярым противником смягчения международной напряженности, что он намерен и далее проводить политику, направленную против мирового социализма и национально-освободительного движения народов. Доклад Хуа Го-фэна и другие опубликованные документы изобилуют грубыми нападками на нашу страну, ее внутреннюю и внешнюю политику.

Как видно из материалов съезда, новые лидеры КНР решили следовать прежним курсом, который в корне противоречит как интересам китайского народа, так и задачам борьбы за мир, безопасность и социальный прогресс во всем мире.

А. КРАСИКОВ.



Крымская область. 4,5 тысячи школьников из всех уголков нашей страны ежегодно отдыхают во всесоюзном пионерском лагере «Артек» (на снимке).

Увлекательные экскурсии и походы, спортивные соревнования, солнечные пляжи, веселые пионерские костры, праздники песни и танца, встречи с писателями, артистами, героями труда, ветеранами революции и Великой Отечественной войны надолго остаются в памяти ребят.

Фотохроника ТАСС.

СЛОНЫ НЕ БАСТУЮТ

На цементном заводе в индийском городе Виджаяваде (штат Андхра-Прадеш) работают два слона по имени Меена и Сарала. С раннего утра до позднего вечера они безропотно исполняют свою нелегкую работу — толкают по рельсам наполненные известняком вагоны к месту их разгрузки. За смену животным приходится перегонять до сорока вагонов.

В. ЧЕРЕПАХИН.

Дели.

«Труд» за 24 августа.

Сообщая об этом факте, газета «Хинду» отмечает, что использование труда животных приобретает довольно широкое применение на местных предприятиях. Газета иронизирует, что предпринимателям, имеющим дело с животными, не приходится ломать голову в связи с требованиями повышения зарплаты, премиальных и с забастовками.

В. ЧЕРЕПАХИН.

Не лучше дела и в некоторых других хозяйствах района. Например, зерноток колхоза «Искра» вообще не оборудован первичными средствами пожаротушения, хотя это мероприятие было предложено в предписании Госспожнадзора от 5 августа. И вот при контрольной проверке 23 августа мы снова убедились, что первичных средств тушения пожара нет.

В совхозе «Каликинский» зерносушки также не оборудованы первичными средствами пожаротушения.

Из всего сказанного видно, что руководители некоторых хозяйств не уделяют серьезного внимания вопросам пожарной

БЮЛЛЕТЕНЬ № 79

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Линейное управление автодорог — тракториста на трактор С-100, стропальщика, сторожа.

ПМК «Спецстрой-1» — каменщиков.

Полигон железобетонных конструкций — бетонщиков, токаря-слесаря, плотника, помощника машиниста мотовоза с последующим обучением с 1-го сентября 1977 года в г. Ташкенте.

ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж» — шоферов, автомобилистов, сварщиков, каменщиков, плотников, электриков, слесарей-сантехников.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполкому).

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

4 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 9.55 Программа передач 10.00 Новости. 10.10 «На зарядку, становись!». 10.30 «Будильник». 11.00 «Служу Советскому Союзу!». 12.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с делегатом XXV съезда КПСС, электросварщиком завода «Манометр» Л. И. Панфиловой. 12.50 «Хочу все знать». Кино-журнал. 13.10 Программа документальных фильмов к Всеобщему дню работников нефтяной и газовой промышленности. 14.00 «Музикальный киоск». 14.30 «Сельский час». 15.30 Этапы большого пути. «Девять дней одного года». Художественный фильм. 17.25 «Сегодня — Всеобщий день работников нефтяной и газовой промышленности». Выступление министра нефтяной промышленности СССР Н. А. Мальцева. 17.40 «По вашим письмам». Музикальная программа для работников нефтяной и газовой промышленности. 18.25 «Межнародная панорама». 18.55 «Приключения Менхаузена». Телевизионный многосерийный мультиплексионный фильм. 1, 2, 3, 4-я серии. 10.35 «Сыновьям идти дальше». Премьера документального телефильма из цикла «Отцы и дети». 20.00 Новости. 20.20 «Клуб кинопутешествий». 21.20 «Обсуждаем проект Конституции СССР». Выступление заслуженной учительницы РСФСР М. Ф. Прониной. 21.35 О. и А. Лавровы. «Ваше подлинное имя». Телевизионный спектакль из цикла «Следствие ведут Знатоки». 23.00 «Время». 23.30 «Шесть симфоний П. Чайковского». Симфония № 5. 00.20—01.10 Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по гребле на байдарках и каноэ. 2. Международный матч по плаванию. Сборная СССР — сборная США.

Зам. редактора А. С. ТАРАСОВ.

КИНОТЕАТР «КОЛОСС»

30—31 августа. Художественный фильм «СОС» над тайгой. Сеансы в 17, 19, 21 час.

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

30—31 августа. Новый художественный фильм. Горянка. Сеансы в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ.

30—31 августа. Художественный фильм «Сладкая женщина». Сеансы в 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 1368. Объем газеты 1 п. л. Тираж 9466.